

Делимся воспоминаниями ветеранов Новоуральска, напечатанными в городских газетах. Воспоминания об авиамеханике **Владимире Семёновиче Никифорове** (1925 г.р.).

ЕСЛИ Б НЕ БЫЛО ВОЙНЫ...



Победа - большой праздник для всех россиян. Для каждого из нас, для меня. Волей-неволей, но в эти дни вспоминаешь, что рассказывал о той страшной войне мой отец. Вспоминаешь его - родного, дорогого, любимого.

Моего отца Владимира Семёновича Никифорова в 1943 году, когда ему только-только исполнилось 18 лет, мобилизовали на фронт. Воевал под Ленинградом, в районе д. Ульяновки. Буквально через несколько месяцев после начала фронтовой жизни, в студёном декабре, он получил первое ранение - в ногу.

Но, слава богу, лёгкое, и уже в январе 1944-го он выписался из госпиталя. Его перевели в 247 стрелковый полк 268 Мгинской стрелковой миномётной дивизии на должность ручного пулемётчика. Но уже через месяц, во время взятия участка шоссе на дороге Псков - Нарва, - вновь ранение. На этот раз в руку. Тяжёлое. В госпитале пролежал до мая 1944 года. После этого его приняли курсантом в Троицкую военную школу авиамехаников по вооружению военно-воздушных сил Красной Армии. В декабре 1945-го он окончил её и уже в звании сержанта техслужбы прибыл в 50-й истребительный авиационный краснознамённый полк механиком по вооружению. Прослужил до мая 1946 года. Награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны третьей степени.

Не отдохнув дома и года после демобилизации, в 1947 году по направлению Свердловского обкома партии он приехал в Новоуральск. Работал на комбинате слесарем КИП, технологом, начальником смены. При его активном участии совершенствовалась технология производства, осваивалась новая техника. За многолетний безупречный труд неоднократно отмечался грамотами и наградами, в том числе орденом Трудового Красного Знамени. Но и после выхода на пенсию отец не оставил свой трудовой фронт, став преподавателем в МИФИ, чтобы передавать опыт и знания молодому поколению.

Он вырастил двух дочерей и вынянчил трех внуков, на всё и на всех находил время, был заядлым грибником и огородником, своими золотыми руками мог отремонтировать хоть утюг, хоть телевизор и, наверное, мог бы стать талантливым инженером, если б не было войны.

Никифорова Н. Если б не было войны... / Наталья Никифорова // Нейва. – 2015. – 20 мая (№ 48). – С. 18 : фот.